

## «Воевать нельзя, нужно договориться, или как родителям найти общий язык с учителями»

### Рекомендации родителям



Школа и родители, их взаимодействие часто становится предметом шуток и мемов. Несмотря на юмористический контекст, реальность порой такова, что возникают недопонимания и конфликты. Как же нам найти общее решение и наладить взаимодействие ради наших детей? Важно понимать, что для качественного образования дети играют главную роль, а не формальное выполнение учебного плана. Вместо того чтобы искать виноватых, давайте сосредоточимся на позитивных изменениях. Уважаемые родители, предлагаю вам несколько советов.

#### 1. Не реагируйте с раздражением, если ответ учителя задерживается.

Не стоит ожидать, что педагог или сотрудники школы ответят на ваш запрос, просьбу или жалобу мгновенно. Лучше сформулировать свой вопрос и отправить его в неурочное время — с 16 до 17 часов это кажется оптимальным вариантом. В этот период учитель, как правило, более располагает и свободен, поскольку занятия закончились, и нагрузка меньше. Это создает возможность для спокойной реакции. Не расстраивайтесь и не волнуйтесь, если ответ не поступил сразу. Через какое-то время напомните о себе и своем запросе. В этом нет ничего плохого! Поверьте, учителям часто бывает сложно справиться с большим количеством задач, и ваше напоминание покажет уважение и позволит педагогу внимательно

обработать ваш запрос, предоставив максимально полезный и конструктивный ответ.

2.Стремитесь к вежливости, даже в стрессовых ситуациях — это открывает двери к взаимопониманию.

Вежливое обращение способствует формированию общего взаимопонимания. Даже если вы испытываете чувство несправедливости или находитесь в трудной ситуации, старайтесь сохранять спокойствие. Нападки, обвинения и предъявление претензий только укрепляют оборонительную позицию, вызывая недоверие и отстраненность. В то время как вежливое общение открывает новые горизонты и облегчает разрешение сложных конфликтов.

3.Приходите с конкретными идеями и предложениями, учитывая возможности школы.

Это облегчит жизнь всем участникам. Будьте готовы, что не все ваши предложения и пожелания школа в силах выполнить. Да, в школе есть свои ограничения, возможности и ресурсы. Идеально, разумеется, заранее знать, видеть и изучить эти ограничения, чтобы выстраивать предложения, опираясь на возможности школы.

4. Соблюдайте установленные каналы коммуникации, чтобы быть в курсе событий.

Обратите внимание на каналы общения, действующие в вашей школе. Дневники, оценки, родительские собрания и чаты — проблемы не возникают на пустом месте. Часто учителя заранее предупреждают о сложных ситуациях, которые возникают в учебном процессе. Если ситуация уже стала серьезной, не игнорируйте существующие источники информации и не ждите, что кто-то сам вас проинформирует, следите за тем, что происходит в школе вашего ребенка, и оставайтесь в курсе событий, чтобы это вас устраивало. Если вас что-то беспокоит или вызывает сомнения, задавайте вопросы и проявляйте интерес к ситуации.

### 5. Общайтесь с детьми, это поможет выявить проблемы.

Следите за детьми! Часто простые вопросы или общения с ними открывают глаза на трудности и сложные ситуации, с которыми они сталкиваются. Это может быть обмен сообщениями в чате, просьба что-то посчитать без калькулятора, обсуждение погоды или времени года, даже разговор о каком-либо историческом событии. Дети не рассматривают вас как учителя, поэтому в непринуждённой обстановке они общаются с вами расслабленно и естественно. Учитель будет вам признателен за вашу помощь и информацию.

### 6. Помните, дети могут ошибаться.

Восприятие реальности у ребенка может быть искаженным. Да, они воспринимают многие вещи (или почти все) по-своему, и да, иногда они используют ваше доверие к ним, чтобы оправдать свои действия или изменить ход событий в свою пользу. Не следует обвинять их во лжи, однако важно это понимать и осознавать.

Если вы хотите поговорить с учительницей, сначала обсудите это с ребенком. Может быть, ребенок не хочет, чтобы о вашем визите узнали одноклассники. Выполните его просьбу: придите в школу после уроков и общайтесь с учительницей наедине.

Как бы то ни было, не бывает таких конфликтов, которые нельзя решить мирным путем, если только есть желание и терпение. И нужно сделать все возможное, чтобы не дать разрастись конфликту, потому что это, в первую очередь, в интересах ребенка!

**ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧИ И ТЕРПЕНИЯ!!**